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ATA N°37/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
37ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DAª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2.017.  
 
Aos onze dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dezessete, realizou-se na 
sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 
24ª Reunião Ordinária da 37ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a 
presença dos demais Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos 
Santos, Elizeu de Almeida, Silvio Aparecido Bessani, Valdir Alves de Oliveira, Wilson 
Akio Abe e Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos. Faltou o Vereador: Ennio Alves 
Farias. A presente reunião teve início às 20h00min e o término às 21h00min. O 
senhor Presidente solicitou o senhor Elizeu de Almeida, que efetuasse a leitura de 
um texto bíblico seguido de uma oração. O senhor Presidente submeteu a 
apreciação do soberano plenário em discussão e votação a Ata da sessão anterior, 
e aprovada por unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o senhor 
Secretário Vereador Diogo dos Santos, que fizesse a leitura das matérias 
constante para o expediente, sendo, PROJETO DE LEI N° 031/2017 – AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “ESTABELECE OS COMPONENTES 
MUNICIPAIS DO SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 
NUTRICIONAL – SISAN, CRIADO PELA LEI FEDERAL N° 11.346, DE 15 DE 
SETEMBRO DE 2.006”. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra aos Vereadores inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE:  O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu de 
Almeida, dispensou a palavra. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, dispensou a palavra. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri 
Renan de Moraes Cardoso Cairos, dispensou a palavra. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, 
dispensou a palavra. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Diogo dos Santos, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles 
que nos acompanham pela internet. Falou que hoje é a segunda votação do projeto 
de lei nº031/2017 como foi lido de autoria do Poder Executivo que vai estabelecer os 
componentes municipais de sistema nacional de segurança alimentar ele vem com 
sonância os princípios diretrizes fixado na lei como dito onze mil e trezentos e 
quarenta e cinco de quinze de setembro de dois mil e seis nas suas regulamentações 
então vem visar e assegurar os direitos do direito humano na parte da alimentação 
que seja uma alimentação adequada então vai incumbir o nosso Município e adotar 
políticas e ações que façam de alguma maneira a gente estar trazendo esta questão 
de assegurar de direito humano na questão de alimentação para lógico respeitar e 
proteger e promover tudo o que se diz respeito então no quesito de alimentos então 
tem ai um projeto que vai integrar o nosso Município ele tem envolve a conferência 
municipal de segurança alimentar no Município conselho municipal nutricional que via 
ser criado né que vai ficar COMUSANQC então será composto por pessoas que vem 
a partir ai de representantes no nosso Município e secretarias municipais cuja a cada 
competência então é um projeto que venha a somar dentro do nosso Município ai e 
agregar de uma maneira geral, senhor Presidente era o que eu tinha para momento e 
deixo voto então favorável este projeto em segunda votação e discussão. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio 
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Magão, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet. Matéria do Poder Executivo projeto de lei nº031/2017 em segunda discussão 
tem meu voto favorável é sobre a segurança alimentar e nutricional acho que é muito 
importante aqui para o nosso Município este sistema aqui pois tem meu voto 
favorável, e as matérias do Poder Executivo hoje nada consta e se precisar gente 
volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou que só veio confirmar seu 
voto favorável ao projeto de lei nº031/2017 como o Vereador Diogo explicou a 
importância desse alimento ao nosso Município é um alei federal mais ele rebate em 
nossa Câmara Municipal para que venha aprovar para que todos os Municípios que 
queiram implantar este SISAN no Município então a Camata tem que aprovar e tenho 
certeza que esta segunda votação que é hoje estamos aprovando o projeto de lei e 
se for preciso volto na explicação pessoal senhor Presidente. O senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, passou para a ORDEM DO DIA: consta, PROJETO DE 
LEI N° 031/2017 – AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE 
“ESTABELECE OS COMPONENTES MUNICIPAIS DO SISTEMA NACIONAL DE 
SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL – SISAN, CRIADO PELA LEI 
FEDERAL N° 11.346, DE 15 DE SETEMBRO DE 2.006”. Colocado em segunda 
discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. O senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores inscritos para a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Cumprimentou em especial os 
nobres amigos Corintianos. Falou que quer falar para todos vocês que ontem teve 
baile da terceira idade em Bandeirantes e não pode estar presente por motivo que 
faleceu um Tio meu e tive que ir lá em Londrina, mais fiquei sabendo que foi muito 
bom, agradeceu o pessoal da organização visto que nesta semana tem a 
inauguração do Posto de Saúde quinta feira né em Bandeirantes do Oeste tão 
esperado pela nossa comunidade e vai acontecer esta inauguração acredito que 
todos vão estar lá presente quase todos os Vereadores teve participação neste posto 
vários Deputados mandaram emendas para equipamentos então está tudo lá e fazer 
um pedido senhor Presidente para eu nos procuramos juntamente com o Prefeito 
para que a gente procure o pessoal da DER  para fazer esta tapa buraco de Goioerê 
até Quarto Centenário nos vimos só no final de semana três acidentes aqui próximo 
em Quarto Centenário só de sábado para domingo então que nos podemos mobilizar 
ai juntamente com o Prefeito e o Presidente para que os outros Vereadores para que 
ele possa fazer quanto mais rápido possível este tapa buraco aqui uma vez estava 
ruim ali o Prefeito conversou com o Chefe lá e foi feito este tapa buraco  então que 
novamente eles possam vir antes que acontece mais acidentes e possa ai estar 
fazendo esta manutenção nesta estrada  o que eu tenho senhor Presidente e muito 
obrigado. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Valdir Alves de Oliveira, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet.  Falou que veio falar um pouquinho da semana passada 
que tivemos em Curitiba representado o Preito Reinaldo Krachinski porque ele não 
pode estar presente, dai eu o Secretário João Agua recebemos lá a assinaturas do 
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Governador um carro para agricultura valendo em torno de quarenta e cinco mil do 
depurado Jonas Guimarães, e uma academia do nosso Deputado Adelino Ribeiro que 
faz parte eu e o Vereador Diogo faz parte do Deputado ai que trabalhamos para o 
Deputado na campanha passada e tem esta promessa ai, e o mês passado foi a Van 
que já também creio que esta perto de estar entregando e agora mais uma academia 
da terceira idade, então a gente agradece aqui ao Prefeito ao nos dar oportunidade 
de estar lá participando deste evento e também ao Deputado Jonas Guimarães em 
nome do João da Agua e meu Deputado Adelino Ribeiro que mais uma vez 
cumprindo ai as promessas de campanha, mais era só isto e desejo uma boa noite a 
todos e um bom retorno a todos vocês. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou 
que deixou seu voto e todos aprovaram por unanimidade estre projeto de lei que é 
conselho municipal de segurança e nutrição é como o Vereador Akio falou na sessão 
passada eu reforço que é importante a contribuição deste conselho de várias pessoas 
das classes de agricultores e pessoal do comércio, o pessoal da pastoral da criança 
que compõem este conselho é importante discutir de foram profunda os problemas do 
nosso Município então é bom todos ficarem atentos a isso dai e reforçando o convite  
aqui também que neste quinta feira só não sei o horário ainda da inauguração da 
UBS LÁ DE Bandeirantes do Oeste unidade básica de saúde só vem pra acrescentar 
um atendimento da saúde do nosso Distrito do Município, parabenizou o Prefeito e 
todos os Vereadores aqui e a todos os Deputados que ajudaram neste tão sonhado 
estrutura para Bandeirantes do Oeste, estive visitando a atual unidade de 
atendimento e é uma situação para atender as pessoas é bem complexa mais agora 
felizmente esta pronta a estrutura nova lá e só vem ajudar nosso Município, no mais 
eu quero agradecer a todos e desejar uma semana abençoada a todos nos.  O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Wilson Akio Abe, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham 
pela internet. Falou que foi aprovada agora em segunda votação o SISAN é o 
primeiro passo e a etapa seguinte vai ser ai a criação do conselho e como disse o 
Vereador Yuri vou ser repetitivo a importância das pessoas estarem fazendo parte 
deste conselho provavelmente a Prefeitura vai pedir para que as associações, 
entidades indique um titular então a gente precisa estar atento ai para que a gente 
faça parte deste conselho porque este conselho vai discutir muitos assuntos do 
interesse não só  de quem necessita de uma ação social no sentido do direito e 
alimentação saudável mais também discute questões relacionadas aos produtores  
então se alguém tiver ouvindo e que faça parte das associações é muito importante 
que fazem parte deste conselho, parabenizou o CRAS pelo evento de ontem ai do 
segundo encontro da terceira idade regional parabéns ai a organização e as pessoas 
que trabalharam tudo bem e organizado meu parabéns eu acho que as pessoas que 
vieram de fora e os Municípios que vieram de fora  vão levar uma boa lembrança e 
uma boa impressão e isso é muito importante para que as pessoas tenham assim um 
senso de competitividade quem sabe quanto a gente eles tende a fazer melhor e isso 
só vem a melhorar para todo mundo então meus parabéns ai ao pessoal do CRAS a 
gente sabe que é muito trabalhoso e nos estivemos lá presentes e os Vereadores 
tiveram presentes  e puderam ver com os próprios olhos como o pessoal tem se 
empenhado no mais eu agradeço ai e desejo uma boa semana a todos e muito 
obrigado. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 



‘‘CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  QQUUAARRTTOO  CCEENNTTEENNÁÁRRIIOO  
EESSTTAADDOO  DDOO  PPAARRAANNÁÁ  

CCNNPPJJ  NNºº  0011..663366..883355//00000011--0033  

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

Av. Paraná, 1269, Fone/Fax: 044 3546 1196 - Cx. Postal 33, CEP. 87.365-000 - Quarto Centenário - Pr. 

  

4 

Vereador Diogo dos Santos, dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, 
dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, dispensou o uso da 
palavra. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, falou que veio na 
explicação pessoal para dizer que sou favorável ao projeto de lei pela segunda vez e 
dizer também a questão do conselho como os demais Vereadores disseram que 
todas as classes procurem a participar pra que depois não aconteça coisas e que 
venha cobrar de outras pessoas que não esta sendo atendido a tal classe e assim 
então tendo todas as classes participando não vai prejudicar nenhuma com certeza, 
parabenizou o João Antônio pelo baile da terceira idade um pessoal que esteve lá 
esta aqui na nossa sessão hoje e também a questão do posto de saúde e o 
lançamento do plantio que vai ser feito também no Município vizinho eu acho que dia 
quinze se não me engano parabenizar a todos que estão participando deste evento e 
que vão participar e que seja na verdade o plantio já iniciou mais oficial mesmo vai 
ser feito dia quinze então que seja uma boa festa também e na sessão passada que 
eu levantei uma questão aqui também falando a respeito de um veneno dois quatro d 
eu quero dizer e deixar bem claro a todos e para quem esta nos ouvindo pela internet 
e que estão aqui presente que eu não sou contra  a nenhum produto que é passado 
na lavoura e nem contra o agricultor eu sou a favor sim de que o conselho seja 
montado e que todos participem e que lá eles vejam do que é melhor para o nosso 
Município e o que não faz mal para nos, para nossa saúde e para o nosso Município 
que seja dois quatro d ou que seja qualquer outro veneno que seja utilizado da 
melhor forma e que venha ajudar a todos aqui que a maioria que tem aqui na nossa 
Câmara são agricultores então que seja feito o melhor para todos. Não havendo 
mais nada a ser tratado o Senhor Presidente Claudinei Carlis, declara encerrada a 
presente reunião, em seguida solicita a lavratura da presente ata que será levada à 
apreciação do Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 11 de 
Setembro de 2.017. 
 
 
 
 
 
CLAUDINEI CARLIS                                                           DIOGO DOS SANTOS   
    PRESIDENTE                                                       SECRETÁRIO 
 


